

ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

16+



Издается
с 10 марта
1930 года

90
лет

№ 39(12229)

ВТОРНИК, 31 марта 2020 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

ВЕСТИ РЕГИОНА

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ Военные медицинские центры в четырех военных округах будут построены к середине мая

Строительство первых восьми многофункциональных медицинских центров будет завершено до 30 апреля, оставшиеся восемь – до 15 мая, сообщил заместитель министра обороны РФ Тимур Иванов в пятницу, 27 марта, на селекторном совещании.

«До 30 апреля, — сказал Иванов, — мы завершим строительство восьми инфекционных центров в Одинцово, Подольске, Нижнем Новгороде, Волгограде, Новосибирске, Оренбурге, Сосновом бору и Уссурийске. И до 15 мая — оставшиеся восемь центров», — сказал Иванов.

Он отметил, что все шестнадцать многофункциональных модульных медицинских центров будут оснащены самым современным оборудованием.

«В целях обеспечения безопасности военнослужащих и граждан в рекордные сроки нам предстоит выполнить работы по возведению 16-ти специализированных медицинских центров общей емкостью 1600 койко/мест, оснащенных необходимым медицинским оборудованием, которые уже к середине мая будут полностью готовы», — сказал Иванов.

По его словам, создание медицинских центров осуществляется в рамках развития инфраструктуры существующих военных госпиталей Минобороны России. На указанные цели, напомнил Иванов, министерство обороны при поддержке РФ выделены бюджетные ассигнования в размере 8,8 млрд рублей.

Строительство этих многофункциональных медицинских центров, отметил Иванов, ведется по поручению Верховного главнокомандующего Вооруженными силами РФ. Работы ведут специалисты Военно-строительного комплекса Минобороны России с участием инженерных и железнодорожных войск.

Он уточнил, что в Западном военном округе строятся шесть центров. В Одинцово – на 100 койко/мест, Подольске (200), Нижнем Новгороде (60), Смоленске (60), Калининграде (100), Пушкин Ленинградской области (60).

Три медцентра будут возведены в Южном военном округе: в Ростове-на-Дону – на 160 к/м, Севастополе (60), Волгограде (100).

В Центральном военном округе учреждения строят в Новосибирске на 160 к/м, Омске (100), Оренбурге (60).

Четыре центра появятся в Восточном военном округе: в Сосновом бору (Улан-Уде) – на 60 к/м, Уссурийске (60), Петропавловске-Камчатский (60), Анастасьевке (Хабаровский край) – на 200 к/м.

Строительство инфекционного комплекса в нашем регионе идет в Дзержинском районе г.Волгограда на территории военного госпиталя Минобороны в военном городке №11 (бывший военный городок 255-го гвардейского мотострелкового полка).

Штат и состав медицинского персонала строящихся центров уже определен. Все медики проходят обучение и повышение квалификации в Военно-медицинской академии Минобороны. Специализированную медпомощь в таких центрах смогут получать не только военные, но и гражданское население.

Наш корр.

• Горячая тема

КОРОНАВИРУС: Экстренные меры

В Волгоградской области продолжает действовать режим повышенной готовности



Фото: volgograd.ru.

«Данные меры обязательны к исполнению на всей территории Волгоградской области с 28 марта 2020 года и носят упреждающий характер. Прошу отнестись с пониманием ко всем принимаемым мерам, направленным исключительно на обеспечение безопасности – вас, ваших детей, семей, родных и близких вам людей, всех жителей и гостей Волгоградской области. Прошу вас неукоснительно соблюдать все требования оперативного штаба по предотвращению распространения коронавирусной инфекции».

А.И.БОЧАРОВ, губернатор Волгоградской области.

В Волгоградской области с 16 марта действует режим повышенной готовности в целях минимизации рисков возникновения и распространения коронавирусной инфекции. Оперативный штаб под руководством губернатора работает круглосуточно, принимаются все необходимые меры. Ситуация в Волгоградской области контролируемая. Плановая работа в режиме повышенной готовности продолжается. Выполняется весь комплекс предупредительных мер. Были проведены межведомственные учения, где отработан алгоритм действий. Реализуемые в регионе меры доказали свою эффективность и позволили вовремя выявить первый случай заражения.

«В целом Волгоградская область с опорой на имеющийся опыт реагирования на ЧС, сформированные силы и средства готова к различному развитию ситуации, связанной с распространением коронавирусной инфекции», — отметил Андрей Бочаров. Глава региона подчеркнул важность неукоснительного следования всем рекомендациям Роспотребнадзора и оперативного штаба.

По оценкам Всемирной организации здравоохранения, количество случаев заражения в мире коронавирусной инфекцией на данный момент перешло границу в 700 тысяч. Опас-

ность высокой динамики развития заболевания и предпринимаемые беспрецедентные меры по защите жителей России, предприятий и организаций в своем обращении обозначил Президент РФ Владимир Путин.

В Волгоградской области на начало этой недели зарегистрировано 4 случая коронавирусной инфекции. Всего в результате проведения противоэпидемических мероприятий в Волгоградской области под медицинское наблюдение попало 2643 человека, прибывших с эндемичных территорий. На данную дату были сняты с наблюдения 427 человек. По-прежнему под пристальным вниманием специалистов находятся 2226 человек. Они пребывают в режиме самоизоляции на дому. В больницах находятся 43 человека, в том числе 33 взрослых и 10 детей.

ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ В ДЕЙСТВИИ

По данным пресс-службы областной администрации, ситуация в регионе стабильная и контролируемая. В рамках работы оперативного штаба по противодействию распространению коронавирусной инфекции действует рабочая группа по устойчивому управлению экономикой региона, организован мониторинг в сфере торговли, ежедневно проходит брифинг руководителей профиль-



ных ведомств. Несмотря на сложную ситуацию, предприятия региона продолжают стабильно работать, имеются достаточные запасы сырья для производства. В торговых сетях объемов всех основных товарных позиций достаточно.

Ведется строгий контроль пассажиропотока во всех транзитных узлах. Развернут провизорный госпиталь на базе Волгоградской областной клинической больницы №3, где наблюдаются прибывающие из-за границы люди с симптомами простудных заболеваний, но без подтвержденного диагноза. Постепенно увеличиваются провизорные мощности, формируются дополнительные резервы необходимых средств.

В соответствии с новыми требованиями, установленными Правительством РФ по предотвращению дальнейшего распространения коронавирусной инфекции на территории страны, оперативным штабом Волгоградской области под руководством губернатора Андрея Бочарова принято решение о введении с 28 марта 2020 года дополнительных мер обеспечения комплексной безопасности жителей региона, которые носят упреждающий характер.

«Принято решение временно (до особого распоряжения) приостановить на территории Волгоградской области проведение досуговых, развлекательных, зрелищных, культурных и других мероприятий, посещение кинотеатров, детских игровых комнат, других развлекательных и досуговых заведений, — перечислил Андрей Бочаров. — До 5 апреля 2020 года включительно приостанавливается работа ресторанов, кафе, столовых, закусочных и иных предприятий общественного питания, за исключением обслуживания на вынос, а также доставки заказов. Данное ограничение не распространяется на заводские, рабочие и служебные столовые. Также приостанавливается работа объектов розничной торговли, за исключением аптек, аптечных пунктов, магазинов продовольственных товаров, товаров для животных, непродовольственных товаров первой необходимости. До особого распоряжения закрываются стоматологические клиники и кабинеты (кроме экстренной помощи), салоны красоты, косметические и другие объекты. Временно приостанавливается работа кружков, секций, библиотек и других учреждений культурно-досугового типа».

Пенсионерам старше 65 лет, а также лицам с хроническими заболеваниями, необходимо до 5 апреля соблюдать режим самоизоляции.

Продолжение на 2 стр.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Волонтеры помогут

В связи с непростой эпидемиологической ситуацией в стране, на территории Алексеевского муниципального района создан волонтерский штаб для оказания помощи на местах тем, кто в ней нуждается. В первую очередь – это ветераны, одинокие пенсионеры, люди, которые входят в группы риска (граждане старше 65 лет, многодетные семьи, инвалиды). Основная задача штаба – оказать адресную помощь нуждающимся (помощь в покупке продуктов, лекарств, уборке придомовой территории самозащищенных гражданам-пенсионерам, ветеранам, инвалидам, которым не рекомендовано посещать общественные места в связи с угрозой распространения коронавируса). По всем вопросам обращаться к координаторам штаба: Олеся Владимировне Зарубиной (8-961-668-98-24) и Василию Валентиновичу Елисееву (8-902-380-13-44).

Товары первой необходимости

Правительство России внесло изменения в распоряжение об утверждении перечня товаров первой необходимости, сообщило РИА Новости. Документ утверждает рекомендуемый перечень продовольственных товаров первой необходимости. Документом конкретизируются ряд позиций. В частности, из пункта «детские товары» прошлой версии выделены отдельно подгузники, пеленки, шампунь, крем от опрелостей, бутылочка для кормления и соска-пустышка. Список «санитарно-гигиенических изделий и туалетных принадлежностей» тоже конкретизирован. Теперь в него входят медицинская маска, салфетки сухие и влажные, антисептик, туалетное и хозяйственное мыло, зубные щетка и паста, туалетная бумага, гигиенические прокладки. Также в новом перечне отдельно выделен стиральный порошок. Региональные власти вправе вносить изменения в этот список, исходя из санитарно-эпидемиологической ситуации.

Почта закрыта для посетителей

Согласно разъяснительным материалам, размещенным на сайте Правительства РФ, Почта России относится к числу непрерывно действующих организаций. Это означает, полностью остановить свою операционную деятельность почта не может, поскольку она является важнейшим звеном множества ключевых сфер жизни: логистики, торговли, финансов и др. Тем не менее, чтобы замедлить скорость распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 и не подвергать риску заражения клиентов и сотрудников, с 30 марта по 1 апреля включительно почта ввела особый режим работы. В частности, отделения почтовой связи в Волгоградской области будут недоступны для посещения клиентами. При этом почталоны продолжат работу в обычном режиме. Письма и социальные пособия будут доставлены на дом по стандартному графику без изменений. О режиме работы отделений после 1 апреля будет сообщено дополнительно.

Наталья ГОЛУБЕВА.

Именинники дня:

31.03 - Даниил, Данил, Дмитрий, Кирилл, Наталья.
01.04 - Дарья, Иван, Соня, Софья.

Полезные советы

• Желтый налет с утюга можно стереть кусочком ваты, смоченным в уксусе или смеси уксуса и нашатырного спирта. Утюг при этом должен быть холодным.

Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- ОНФ проводит опрос населения об отношении к курению и анти табачным мерам.
- Депутаты обсудили ежегодный доклад регионального уполномоченного по правам человека.
- Коронавирус повлиял на периодичность железнодорожных рейсов.
- Волгоградцы чаще других в ЮФО оплачивают покупки картами.

СОЛНЦЕ

Восход: 06:48
Заход: 19:41
ФАЗА ЛУНЫ
Первая четверть, в полночь будет освещено 44%.

ПОГОДА

СРЕДА, 1 апреля: температура -5...+8, давление 762 мм, ветер Ю-З, 1-5 м/сек.
ЧЕТВЕРГ, 2 апреля: темп. -3...+10, давление 761 мм, ветер Ю, 2-5 м/сек.



rp5.ru

• Горячая тема

КОРОНАВИРУС: экстренные меры

В Волгоградской области продолжает действовать режим повышенной готовности

Всем жителям и гостям Волгоградской области рекомендовано воздержаться от посещения религиозных объектов, объектов культуры, перенести на более поздний срок намеченные торжества, памятные мероприятия (в исключительном случае ограничить число участников — не более 10 человек). Также необходимо воздержаться от зарубежных поездок и без крайней необходимости не выезжать за пределы области.

Органам власти, органам местного самоуправления необходимо принять дополнительные меры поддержки отраслевых предприятий и организаций в рамках своей компетенции, проработать дополнительные меры социальной поддержки для социально незащищенных групп жителей и сотрудников медицинских учреждений, задействованных в мероприятиях по предотвращению распространения коронавирусной инфекции.

«Данные меры обязательны к исполнению на всей территории Волгоградской области с 28 марта 2020 года и носят упреждающий характер, — сделал акцент губернатор. — Прошу отнестись с пониманием ко всем принимаемым мерам, направленным исключительно на обеспечение безопасности — вас, ваших детей, семей, родных и близких вам людей, всех жителей и гостей Волгоградской области. Прошу вас неукоснительно соблюдать все требования оперативного штаба по предотвращению распространения коронавирусной инфекции».

Задействованным органам власти, органам местного самоуправления, правоохранительным органам поставлена задача обеспечить выполнение решения оперативного штаба Волгоградского области.

Добавим, что для удобства жителей волгоградского региона установлен единый многоканальный телефонный номер: 8-800-200-86-76 — «горячая линия» по коронавирусу работает ежедневно с 9-00 до 21-00. За время работы в колл-центр обратилось около тысячи человек. Кроме того, в круглосуточном режиме принимаются звонки на единый номер 112.

Также глава региона заострил внимание и на провокационных вбросах недостоверной информации, слухах с целью дезориентации населения, роста необоснованной напряженности в обществе. Глава региона попросил руководителей правоохранительных органов, силовых ведомств и специальных служб по своим направлениям деятельности выявлять каждый такой случай и при-

нимать исчерпывающие меры по пресечению противоправных действий.

НА МУНИЦИПАЛЬНОМ УРОВНЕ

В связи с тем, что на территории Волгоградской области введен режим повышенной готовности в целях минимизации рисков возникновения и распространения коронавирусной инфекции, органы местного самоуправления переведены на круглосуточный режим работы. Усилен дезинфекционный режим на всех объектах с массовым пребыванием людей, а также на объектах общественного транспорта. Отменены культурные и спортивные мероприятия, школьники ушли на каникулы, студенты вузов перешли на дистанционный режим обучения. Руководителям организаций предложено вести там, где это возможно, удаленный режим работы для сотрудников.

В Алексеевском районе также создана рабочая группа по противодействию распространению коронавируса, ее возглавил глава Алексеевского муниципального района И.М.Свиныхов. В состав рабочей группы вошли руководители структурных подразделений муниципалитета, представители здравоохранения, правоохранительных органов, надзорных ведомств. Главная задача рабочей группы — обеспечить взаимодействие органов местного самоуправления и оперативных служб в профилактике инфекционного заболевания. Как отметил И.М.Свиныхов, на территории Алексеевского района ситуация находится под постоянным контролем.

МЕДИЦИНА ГОТОВА К ВЫЗОВУ

На сегодняшний день медучреждения и персонал полностью подготовлены к работе по предотвращению распространения коронавируса и оказанию медицинской помощи заболевшим. Об этом сообщает пресс-служба областной администрации.

Утверждена схема маршрутизации жителей с подозрением на коронавирус, в том числе беременных женщин, обеспечивающая условия их изолированного пребывания. Определены пять обсерваторов. Предусмотрены боксированные помещения для размещения и лечения пациентов с подозрением на коронавирусную инфекцию: для взрослых — Волгоградская областная клиническая инфекционная больница № 1, для детей — Волгоградская областная детская клиническая инфекционная больница. Лабораторные исследования проводятся федеральным Центром гигиены и эпидемиологии

в Волгоградской области». При необходимости область может оперативно, на собственных мощностях, обеспечить проведение 1250 исследований в неделю.

На дооснащение медучреждений, в том числе закупку аппаратов ИВЛ, ЭКМО, бактерицидных облучателей, средств индивидуальной защиты, лекарств дополнительно выделено 113 миллионов рублей. Создан необходимый запас лекарственных препаратов и средств индивидуальной защиты, средств диагностики коронавирусной инфекции.

Несмотря на то, что система здравоохранения Волгоградской области работает в режиме повышенной нагрузки, и эта нагрузка будет только возрастать, губернатор заострил внимание на необходимости обеспечивать надлежащий уровень по всем направлениям работы: «Лечение коронавирусной инфекции не должно идти в ущерб всему спектру оказания медицинской помощи и услуг не должно наблюдаться».

Как сообщила главный врач ГБУЗ «Алексеевская ЦРБ» Р.М.Кожух, разработан план мероприятий, включающий в себя схему оповещения и алгоритмы действия медицинских работников при выявлении больного новой коронавирусной инфекцией. Во всех медицинских учреждениях района введен масочный режим, усилена дезинфекционная обработка, регулярно осуществляется обеззараживание воздуха с использованием бактерицидных облучателей, а также проветривание помещений. При входе пациентов в амбулаторно-поликлиническое и стационарное учреждение проводится бесконтактная термометрия посетителей и медицинского персонала.

Как уточнила Роза Маратовна, до дальнейшего распоряжения приостановлено проведение профилактических медицинских осмотров и диспансеризация детского и взрослого населения. Также в целях недопущения распространения инфекции в стационаре приостановлено посещение больных родственниками. Все больные, поступающие в стационар с диагнозом «пневмония» с профилактической целью обследуются на коронавирусную инфекцию.

Проведены занятия с врачами, фельдшерами, средним и младшим медицинским персоналом по алгоритмам действий медицинских работников, оказывающих медицинскую помощь пациентам с ОРВИ, с подозрением на коронавирусную инфекцию. В ЦРБ подготовлены и обо-

Продолжение. Начало на 1 стр.

• Профилактика



Для правильного диагноза

В Москве и Новосибирске созданы и протестированы для дальнейшего производства экспресс-тесты, которые позволяют определять наличие коронавируса за полтора часа. Об этом сообщил в своем микроблоге главврач Красноярской краевой больницы Егор Корчагин. «Это позволит серьезно ускорить процесс постановки правильного диагноза и распределить потоки пациентов», — написал он на своей странице в Facebook. По словам медика, внедрение российских тест-систем позволит существенно снизить нагрузку на систему здравоохранения. Отметим, в Волгоградской области ситуация с коронавирусом остается под контролем. На начало текущей недели в регионе зафиксированы четыре случая заболевания, все пациенты недавно побывали за границей. Власть предприняла ряд упреждающих мер, чтобы не допустить распространения инфекции.

Пример святой Марии

Святейший патриарх Московский и всея Руси Кирилл в своей проповеди после Божественной литургии в храме Христа Спасителя в минувшее воскресенье, 29 марта, призвал верующих воздержаться от посещения церквей. «Воздержитесь от посещения храмов. Я бы никогда этого не сказал, если бы не удивительный, святой пример преподобной Марии Египетской», — цитирует главу Русской православной церкви РИА Новости. Святейший объяснил свои слова так: «Пример Марии Египетской свидетельствует о том, что и без посещения храма можно спастись». Напомним, что две недели назад в Русской православной церкви было решено приостановить работу воскресных школ, приходских секций и кружков из-за коронавируса. Также были введены новые правила проведения богослужений и совершения таинств. Кроме того, верующим, чувствующим недомогание, рекомендовано не посещать храм, чтобы не заразить окружающих.

Пользуйтесь перчатками

Известный доктор Леонид Рошаль напомнил о мерах профилактики, которые позволяют снизить вероятность заражения коронавирусом COVID-19. В первую очередь нужно соблюдать режим самоизоляции, то есть как можно реже выходить из дома, чтобы сократить количество контактов с другими людьми. Особенно надо избегать граждан с явными признаками респираторного заболевания. Во время похода в продуктовый магазин необходимо использовать перчатки. Дистанция между людьми должна быть полтора-два метра. Лучше отказаться от поцелуев, меньше обниматься при встречах с родными и друзьями, а при появлении первых признаков насморка или кашля использовать защитную маску. «В общественных туалетах используйте салфетки или кусочек туалетной бумаги, когда нужно спустить воду или открыть дверь. Смартфоны следует обрабатывать антисептиком. Эти несложные правила следует соблюдать неукоснительно», — подчеркнул Рошаль. Его слова приводит РИА Новости.

Оставайтесь дома!

Во время пандемии людям рекомендуют как можно реже выходить из дома, чтобы снизить уровень заболеваемости

Однако помимо желаемых последствий карантин может быть чреват и последствиями во взаимоотношениях. Как в таких условиях не поругаться со своей семьей, читайте в нашем материале.

Территория

Лучше всего, если позволяет жилище, для каждого домохозяйства выделить личную территорию. Это поможет сохранять границы и уменьшить вероятность ссор.

Время для себя

Даже если невозможно разойтись по разным комнатам, важно выделить для каждого члена семьи время исключительно на себя. В такие моменты не стоит беспокоить друг друга и заниматься только своими делами.

Причина в том, что при обычном режиме жизни люди не привыкли видеть друг друга постоянно, ведь значительную часть дня проводили на работе, в школе, университете. Во время карантина вся семья оказывается дома вместе, и на адаптацию неизбежно понадобится время.

Не нырять в общение с головой

Не стоит во время карантина пытаться наверстать упущенное и провести друг с другом как можно больше времени, особенно если домашние к этому не привыкли. Это чревато возможными конфликтами и ссорами.

В новый режим взаимодействия стоит входить постепенно. Так, приближаться к членам семьи стоит понемногу, по сути, нужно заново познакомиться друг с другом. Важно уважать чужую и свою дистанцию. Возможно, все будет получаться постепенно, и даже если нет — к домашним следует отнестись с пониманием.

Поддержка

Члены семьи могут вести себя странно, переживать и нервничать из-за непростой и непривычной ситуации. Поэтому сейчас как никогда важно терпение по отношению друг к другу и взаимная поддержка. Это поможет сохранить душевное равновесие и соблюсти все важные правила профилактики, которых требует нынешняя ситуация.

Как гулять с детьми во время эпидемии COVID-19

Памятка для родителей

Одно из главных правил — ограничить по максимуму общение детей между собой. Об этом говорится в опубликованном на официальном сайте Роспотребнадзора рекомендациях родителям.

Далее ведомство рассказывает, какие меры предосторожности следует соблюдать для максимального снижения риска заразиться коронавирусной инфекцией. Для этого нужно проветривать помещения, не реже одного раза в день делать влажную уборку с использованием дезинфицирующих средств. Также следует провести дезинфекцию упаковки продуктов и предметов после того, как их принесли домой из магазина, передает «МК в Волгограде».

Также не стоит посещать людные места, учреждения, общепит, магазины, развлекательные и образовательные центры. Кроме того, не нужно играть на детских площадках независимо от того, где они расположены.

Гулять с детьми рекомендуется на приусадебных участках и в местах, которые находятся в индивидуальном пользовании. В лес можно пойти только в том случае, если рядом не будут отдыхать другие люди.

Перед тем как выйти из дома, родители должны предупредить детей, что на улице нельзя брать руками за лицо, перила, поручни, ручки дверей, кнопки лифта, стены и другие предметы.

После прогулки ребенок обязательно должен обработать руки дезинфицирующими средствами, снять одежду, помыть с мылом руки и другие открытые участки кожи. Затем следует прополоскать рот и промыть нос.

Роспотребнадзор предупреждает, что коронавирусная инфекция во влажной и прохладной среде может сохранять жизнеспособность до трех суток и более.

Материалы подготовила Наталия ГОЛУБЕВА.

• Навстречу юбилею

О людях, которые создавали историю**Алексеевский детский сад «Сказка» в мае текущего года будет отмечать 100 лет**

Эта замечательная хронология, а также информация о бывших и действующих сотрудниках учреждения, создавались инициативными сотрудниками: воспитателями, помощниками воспитателей, поварами и другими работниками – все вместе они составляют большую и дружную семью. У каждого учреждения есть свое наследие. История детского сада своими корнями уходит в далекое прошлое. Ровно сто лет назад в нашей станции открыл свои двери первый детский сад...

С 1920 года руководитель детского сада была (так указано в специальном документе) Мария Петрова. С 1940 года в должности заведующего упоминаются Бычкова, Григорьева, Землякова, Е.П.Песковацкова. С марта 1948 года по октябрь 1949 года заведующей детским садом была Раиса Михайловна Иванова. С октября 1949 года по июль 1950 г. – детским учреждением руководила Раиса Максимовна Кондратьева. С июля 1950 года по май 1954 – заведующей была Ярмола Екатерина Никитична. С мая 1954 года по июнь 1957 – заведующей была Панфилова Прасковья Антоновна. С июня 1957 по сентябрь 1967 – Анна Ивановна Иванова. С сентября 1967 по май 1978 года – Людмила Арсентьевна Емельянова. С мая 1978 по январь 1979 года – Евгения Леонидовна Харитоновна. С января 1979 по декабрь 2001 года заведовала детским садом Тамара Андреевна Дьячихина.

Сколько замечательных людей, объединенных любовью к детям, все эти годы были с нами: В.И. Седелева, В.И. Васильева, О.А. Горькаева, Л.И. Никитична, Н.П. Меркулова, Ф.Г. Никуличева, А.И. Бычкова, Н.В. Чиликина, Г.А. Полякова, В.А. Филимонова, Л.А. Степныгина, С.А. Медведева, Г.И. Одинова, А.П. Мачеева, Л.В. Федякина, Л.В. Потапова, Н.Б. Кураева, Т.С. Серова, Л.В. Ляшенко, В.И. Мачеев, Н.П. Козырева, А.Д. Фролова, В.И. Ежова, И.Ф. Сидорова, М.В. Лестюхина, Т.Г. Харитоновна, Л.Н. Серова, Г.Д. Игнатъев, Р.Л. Зоткина, Т.А. Лукьянова, Л.С. Жук, Л.В. Кобылина и другие.

Обо всех рассказать в рамках статьи невозможно, но о некоторых хотелось бы упомянуть отдельно. Начнем с Тамары Андреевны Дьячихиной, которая, как руководитель, делала все для того, чтобы детский сад процветал, комфортно работало сотрудникам, а родители доверяли им своих детей. Она умела работать с людьми, владела собой в критических ситуациях, могла предвидеть и предотвращать возможные конфликты. Это человек, который в любой момент мог понять и поддержать, и поэтому сотрудники приходили на работу с удовольствием, зная, что их всегда ждут, понимают, хорошо к ним относятся, ценят и уважают.

Валентина Анатольевна Филимонова проработала в должности старшего воспитателя 18 лет, в должности воспитателя 23 года. Общий стаж 40 лет. Валентина Анатольевна грамотно осуществляла контроль за работой педагогов. Ее семинары, консультации, методические выставки всегда проводились на высоком уровне. Валентину Анатольевну до сих пор вспоминают добрым словом коллеги, родители, дети. За значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста она награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, а также юбилейной медалью «80 лет Алексеевскому муниципальному району». Много у нее и других грамот и благодарностей.

Лариса Александровна Степныгина сочетала в себе деловую активность с умением искать удовольствие в работе, вместе с коллегами радоваться успехам и огорчаться неудачам. Компетентность, коммуникабельность и деловитость в работе проявлялись в

умении видеть, планировать и анализировать работу педагогов детского сада в целом и свою в частности. Лариса Александровна обладает такими качествами как скромность, простота, порядочность, трудолюбие, преданность своей работе. Многие молодые коллеги стремились быть во всем похожей на нее. Отличала ее также безграничная любовь к детям. Она умела найти индивидуальный подход к каждому ребенку и никогда не оставалась равнодушной к проблемам малышей и их родителей. Доброта, отзывчивость, внимание и заботливое отношение к коллегам, их проблемам, отличали ее как педагога-методиста, основной задачей которого является оказание грамотной методической помощи воспитателям в организации образовательного процесса в ДОУ.

За значительные успехи в воспитании детей дошкольного возраста Лариса Александровна награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, юбилейной медалью «80 лет Алексеевскому муниципальному району» и другими грамотами и благодарностями.

Любовь Васильевна Федякина 26 лет проработала в детском саду в должности завхоза. Завхоз полностью отвечает за материальную сторону работы организации, обеспечивает быт и обеспечивает порядок на вверенной территории. Обязанности завхоза в детском саду – это длинный список, который все равно не может в полной мере описать все возникающие обстоятельства, требующие вмешательства. У Любови Васильевны все всегда в порядке. Это прекрасный, умный, ответственный, доброжелательный и очень славный человек! Я благодарю судьбу за то, что мы когда-то встретились и были такой сильной командой! О Любови Васильевне можно сказать, что она золотой души человек. Если нужно, даст совет, картошку на пищеблоке почистит, подметет, сдаст отчет, поможет кому-нибудь в группе. Одним словом, человек, на которого можно положиться всегда и во всем.

Алевтина Павловна Мачеева – это чуткий, добрый, отзывчивый и очень тактичный человек. На ее занятиях детям всегда было интересно. К ней можно обратиться с любым вопросом или просьбой, она никогда не откажет в совете или помощи. А еще у нее особый талант – умение сочинять стихи, переписывать известные песни так, что можно было только удивляться, как это легко и здорово у нее получается. Также она писала сценарии для мероприятий, проводимых в детском саду для детей и их родителей, для КВН и дружеских встреч.

Светлана Александровна Медведева – воспитатель, который обладает всем, что должно быть присуще настоящему педагогу: талантом, душевной теплотой, терпением и несексаемой энергией. Благодаря любви к детям, она могла превратить каждый день ребенка в день радости и счастья. Ей присуща удивительная способность раскрывать юные таланты, учить добро, отзывчивости и трудолюбию.

Галина Ивановна Одинова. Доброта ее души, отзывчивость и чуткость, стремление отдавать свое сердце и знания детям помогли ей стать прекрасным педагогом, воспитате-



Дружный коллектив детского сада (2019 г.)

лю, к которому мамы с радостью вели своих детей, понимая, что отдадут их в заботливые руки. Дети очень любили Галину Ивановну, делились с ней своими горестями и радостями, вместе осваивали грамоту и математику, учились любить свою Родину и уважать старших. Ее выпускники и по сей день с добротой отзываются о своей любимой воспитательнице. Галине Ивановне я хотела бы отдельно сказать: «Спасибо!» Вместе с ней мы работали с детьми в одном классе (я – учителем, а она – воспитателем). Знаю, что как человек Галина Ивановна добрый, ответственный, добросовестный, творческий и увлеченный своей профессией. Я стремилась перенять ее огромный опыт педагогической деятельности, приходила к ней за мудрым советом, помощью, консультацией, и никогда она не отказывала в этом, а наоборот, старалась поделиться своими знаниями, навыками, профессионализмом.

Любовь Ивановна Потапова начала трудовую деятельность в детском саду в 1974 году, ветеран труда, награждена юбилейной медалью «80 лет Алексеевскому муниципальному району», неоднократно награждалась грамотами, благодарностями за добросовестный труд. Любовь Ивановна много лет проработала в детском саду в должности повара. Повар – слово простое, а звучит гордо, потому что очень ответственная профессия. Ежедневно вкусно и разнообразно кормить завтраком, обедом и полдником более сотни ребятишек – это настоящее искусство. Любовь Ивановна готовила так, что пальчики оближешь, в любое блюдо вкладывала частичку своей души. Еще она работала машинистом по стирке белья. Она ответственная, оптимистичная, добрая женщина, мы помним и любим ее.

Ольга Викторовна Терновая с седьмого класса мечтала стать воспитателем. Мечта сбылась, Ольга Викторовна начала свою деятельность в должности воспитателя с 1979 года и проработала до 2017 года. Жизнь в педагогической профессии – это неустанный труд души. Нелегкий труд воспитателя, но поистине достоин всеобщей благодарности педагога, избравший свою профессию по призванию и высокому гражданскому долгу.

Ольга Викторовна более 30 лет возглавляла профсоюзную организацию детского сада. Под ее руководством в коллективе сложились определенные традиции: сотрудники отмечали профессиональные праздники, проводили Дни здоровья, не забывали о своих ветеранах. Благодаря художественному вкусу Ольги Викторовны, в детском саду можно было увидеть много дизайнерских решений в оформлении инте-

рьера группы. Она творчески и глубоко подходила к проведению различных мероприятий детского сада и группы.

О каждом, кто работал в детском саду, можно писать книги. Это люди, чья жизнь – подвиг. Их судьба неотделима от судьбы своей страны. Они шли в ногу со временем, «время выбрало их зажигать души свечи», и они делали это с честью. Наш детский сад всегда помнит своих коллег. Сегодняшние ветераны стараются всегда быть в центре событий, являются частыми гостями на мероприятиях детского сада. Все, что делалось и делается в детском саду, конечно же, для самых замечательных и неповторимых маленьких детей. Это только надо подумать, осмыслить, сколько из стен детского сада вышло воспитанников, которым были отданы тепло, ласка, забота воспитателей и их помощников, поваров, музыкальных руководителей, на чьи добрые улыбки ответно искрились детские лица.

Среди выпускников детского сада много замечательных людей – врачей, педагогов, инженеров, которых знают в станции Алексеевской: О.В. Керсанов, А.В. Бекетова, О.В. Терновая, О.Н. Федосова, Н.Г. Харламова, С.В. Лазарева, Э.В. Аникеева, И.Г. Мельников, Л.В. Кулакова, Ю.Н. Петров, Н.В. Авдеева, С.В. Дерюгин и многие другие.

Время стремительно летит вперед, за эти годы произошли большие преобразования в дошкольном образовании и в детском саду. Но по-прежнему в строю и идут в ногу со временем сотрудники, верные своему призванию. В настоящее время в детском саду функционируют семь групп с общим количеством детей 194 человека. Две из них – это группы раннего возраста, для детей с года до трех лет. Коллектив детского сада оптимистически настроен на преодоление трудностей, возникающих проблем. Квалифицированные кадры делают всё, чтобы ребята приходили в детский сад с радостью, а главное, чтоб росли здоровыми и счастливыми. Общее количество работников – 35 человек. Из них 14 педагогов: десять воспитателей (З.В. Александрова, О.А. Васильева, М.В. Ефремова, С.О. Кубракова, Е.Ю. Кутузова, Т.С. Кузнецова, Т.В. Мартынова, М.А. Селиванова, А.А. Сушилиная, Т.С. Чиликина, музыкальный руководитель Т.Г. Витенбург, педагог-психолог А.Д. Карпушина, учитель-логопед Л.А. Федосова, старший воспитатель О.П. Ларина). Хочется отметить тех, кто на протяжении многих лет трудится в учреждении: воспитатель А.А.Сушилиная (34 года), музыкальный руководитель Т.Г.Витенбург (18 лет), младший воспитатель Н.В.Редина (36 лет) и помощник воспитателя Е.Г.Васильева (36 лет).

Награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ Л.А.Федосова, Т.Г.Витенбург, О.А.Васильева, Т.С.Чиликина; они имеют высшую квалификационную категорию. Объединяет всех искренняя любовь к детям, преданность общему делу, уважение к личности ребенка, стремление к совершенствованию, добросовестность и щедрость души.

Чистоту и уют в детском саду создают младший воспитатель Н.В.Редина, а также помощники воспитателей Т.И. Концова, А.А. Потапова, И.В. Бочарова, И.Д. Проценко, Е.Г. Васильева, М.А. Иосифова, Н.В. Гратий; уборщик служебных помещений М.Д. Арчикова, дворник А.Г.Назаров, Е.В.Елишева, а помогает им на пищеблоке кухонный работник Л.В.Елишева. Скрупулезно, с большой ответственностью ведет хозяйственную деятельность заведующий хозяйством Т.В.Жовнер. Помогают им машинист по стирке и ремонту белья Е.П.Потапова, медицинская сестра А.В.Матросова и программист С.В.Резников. Все они – незаменимые активные помощники, без их труда не может обойтись ни одна группа.

Благодаря усилиям всего коллектива в групповых помещениях ДОУ просторно, светло, чисто, уютно, с фантазией оформлены игровые центры, прогулочные площадки. Педагоги отдают всю свою душу воспитанию детей, развивают их способности, раскрывают в каждом ребенке индивидуальность.

Коллектив работающих сотрудников детского сада старательно хранит и продолжает традиции своих предшественников – ветеранов, которые сегодня находятся на заслуженном отдыхе. Хочется выразить им искренние слова благодарности.

100 лет – хорошая дата для коллектива, но это не возраст, пусть много испытано и пройдено, но еще более необозримый путь ждет впереди. Желаю коллегам праздничного настроения, здоровья, счастья, творческих успехов, процветания!

Бывших работников и воспитанников ждем в детском саду с фотографиями, воспоминаниями, историями из детства.

А.М. ПЕСКОВАЦКОВА,
заведующий МБДОУ Алексеевский детский сад «Сказка».



Занятие проводит Т.В.Мартынова.



Минутка творчества.



Здание детского сада в наши дни.

• Важно знать!

Об основных принципах карантина в домашних условиях

На сайте **Облпотребнадзора опубликованы правила пребывания на 14-дневном карантине**

Как известно, коронавирусная инфекция передается воздушно-капельным, а также контактным путем. Для того чтобы COVID-19 не распространился дальше, гражданам, у которых был контакт с больными или тем, кто вернулся из путешествия или был в командировке, необходимо сообщить о своем возвращении в штаб по борьбе с коронавирусной инфекцией вашего региона и соблюдать карантин у себя дома 14 дней. Если вы находились в странах неблагоприятных по COVID-19 вместе с друзьями или семьей, можно соблюдать совместный двухнедельный карантин в одном помещении или квартире.

Что это значит?

- Не выходить из дома весь период карантина, даже для того, чтобы получить посылку, купить продукты или вынести мусор;

- по возможности находиться в отдельной комнате;

- пользоваться отдельной посудой, индивидуальными средствами гигиены, бельем и полотенцами;

- приобретать продукты и необходимые товары домашнего обихода дистанционно онлайн или с помощью волонтеров;

- исключить контакты с членами своей семьи или другими лицами;

- использовать средства индивидуальной защиты и дезинфицирующие средства (маска, спиртовые салфетки).

Почему именно 14 дней?

Две недели карантина по продолжительности соответствуют инкубационному периоду коронавирусной инфекции – времени, когда болезнь может проявить первые симптомы.

Что обязательно нужно делать во время карантина?

- мыть руки водой с мылом или обрабатывать кожными антисептиками - перед приемом пищи, перед контактом со слизистыми оболочками глаз, рта, носа, после посещения туалета;
- регулярно проветривать поме-

щение и проводить влажную уборку с применением средств бытовой химии с моющим или моюще-дезинфицирующим эффектом.

Что делать с мусором?

Бытовой мусор нужно упаковать в двойные прочные мусорные пакеты, плотно закрыть и выставить за пределы квартиры. Утилизировать этот мусор можно попросить друзей, знакомых или волонтеров.

Как поддерживать связь с друзьями и родными?

Вы можете общаться со своими друзьями и родственниками с помощью видео и аудио связи, по интернету, главное, не выходить из дома до тех пор, пока не закончится карантин.

Что делать,

если появились первые симптомы заболевания?

Если вы заметили у себя первые симптомы COVID-19, необходимо сразу же сообщить об этом в поликлинику.

Кто наблюдает за теми, кто находится на карантине? У них берут анализы на коронавирус?

Для контроля за нахождением на карантине могут использоваться электронные и технические средства контроля.

За всеми, кто находится на каран-

тине, ведут медицинское наблюдение на дому и обязательно ежедневно измеряют температуру. На 10 сутки карантина врачи производят отбор материала для исследования на COVID-19 (мазок из носа или ротоглотки).

Как получить больничный на период карантина?

Пока вы находитесь в режиме карантина дома, вам открывают лист нетрудоспособности на две недели. Чтобы получить больничный, не нужно приходить в поликлинику, его можно оформить дистанционно на сайте Фонда социального страхования (ФСС).

Что будет с теми, кто не соблюдал или нарушил карантин?

При нарушении режима карантина человек помещается в инфекционный стационар.

Как понять, что карантин закончился?

Карантин на дому завершается после 14 дней изоляции, если отсутствуют признаки заболевания, а также на основании отрицательного результата лабораторных исследований материала, взятого на 10 день карантина.

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

По сообщениям Роспотребнадзора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Районный Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов адресует искренние и сердечные поздравления юбилярам марта:

Евгению Яковлевне Васильевой из х.Арепьева (90 лет); Евгению Ивановичу Песковацкой из х.Солонцовского (80 лет);

Тамаре Федоровне Андреевской из х.Реченского (80 лет);

Татьяне Евдокимовне Сидоровой из ст.Алексеевской (90 лет);

Анне Архиповне Поповой из ст.Усть-Бузулукской (90 лет);

Марии Васильевне Концовой из ст.Усть-Бузулукской (85 лет);

Тамаре Петровне Бирюковой из х.Кочкаринского (90 лет);

Галине Ивановне Малевой из х.Луныкинського (80 лет);

Валентину Михайловичу Селиванову из ст.Усть-Бузулукской (80 лет);

Валерии Георгиевне Клицовой из х.Павловского (80 лет);

Матроне Павловне Поповой из х.Шарашенского (80 лет);

Валентину Анисимовичу Данилову из х.Захаровского (80 лет);

Нэле Петровне Васильевой из ст.Алексеевской (80 лет);

Василию Ивановичу Климову из ст.Алексеевской (85 лет);

Нине Ивановне Рябовой из х.Стеженского (80 лет);

Валентине Васильевне Шиман из ст.Усть-Бузулукской (80 лет);

Тамаре Алексеевне Трофимовой из ст.Алексеевской (90 лет);

Таисии Георгиевне Гуревой из х.Солонцовского (80 лет);

Федору Семеновичу Учакину из х.Нестеровского (80 лет);

Василию Николаевичу Мачееву из ст.Аржановской (85 лет);

Клавдии Анисимовне Лимаренко из ст.Алексеевской (80 лет).

Пусть здоровье не подводит,
Счастье каждый день
приходит,
Окружают Вас всегда
Дорогие
Вам сердца!

С днем рождения генерального директора ОАО «РАО Алексеевское» **Виктора Александровича Маяцкого (01.04.)**

Пусть жизни легкое течение Вас подхватит в день рождения И понесет вперед – к мечтам, Любви, успеху и деньгам.

Желаем крепкого здоровья, Поддержки близких и друзей, Оптимистичного настроения И, словно праздник,

ярких дней!
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С юбилеем **Алексия Михайловича Рябова (31.03).**

Желаем радости, успеха, Лицо сияло чтоб от смеха, Чтоб никогда не унывать, Тоску, печаль прогонять.

Администрация ОАО «Аржановское».

С юбилеем **Алексия Александровича Нечуткина (01.04.)**

Поздравляем с днем рождения. Желаем радости, веселья, Улыбок массу, много смеха И в жизни только лишь успеха.

Администрация ООО «Дальний».

Тружеников ОАО «РАО Алексеевское», отмечающих дни рождения **31 марта:**

Л.В. Данилову;

Ю.В. Кучерова.

В море счастья пожелаю купаться,
Под лучами любви загорать,
Каждый день, как ребенок,

смеяться
И от радости петь, танцевать.
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения **Виктора Владимировича Яконюка (31.03).**

Пусть жизнь почаще радует, Удача улыбается, В прекрасном настроении Все беды растворяются.

Администрация ООО «КЛЮЧ – АГРО».

С днем рождения **Андрея Валерьевича Енцова (01.04).**

С днем рождения поздравляем! Счастья и чудес желаем. Пусть сверкает жизнь огнями И улыбками, цветами.

Администрация ООО «Дальний».

С днем рождения **Николая Викторовича Катайкина (01.04).**

Желаем моря счастья, света, Любви, успехов и тепла! Горит пусть радость, как комета, Пусть освещает, как звезда.

Администрация ООО «КЛЮЧ – АГРО».

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефону: 3-23-05.

Открылась новая ВЕТЕРИНАРНАЯ АПТЕКА (киоск у салона «Мегафон»). Тел.8.904.419.49.85.

Закупаем коров живым весом до 100 руб./кг. Тел.8.937.714.77.77.

• Актуально

За нарушение карантина в России накажут штрафом до миллиона рублей

Штраф за несоблюдение карантина в случае гибели заразившегося от нарушителя человека может составить от 150 до 300 тысяч рублей, для должностных лиц – от 300 до 500 тысяч рублей, следует из текста поправок правительства в Кодекс об административных нарушениях.

Если действия гражданина во время карантина представляют опасность для окружающих, с него могут взыскать от 15 до 40 тысяч рублей; с должностных лиц – от 50 до 150 тысяч рублей.

Максимальное денежное наказание достигает миллиона рублей. Оно предусмотрено для юридических лиц, действия которых привели к

чьей-либо гибели.

При этом, как пояснил депутат Михаил Емельянов, находящихся на самоизоляции россиян старше 65 лет за нарушение режима штрафовать не будут. Парламентарий отметил, что наказания предусмотрены для тех, кто контактировал с носителем коронавируса и не самоизолировался.

РИА Новости.

• Письмо в номер

За все благодарю!

Вся наша жизнь делится на определенные периоды: детство, юность, зрелость, преклонный возраст. Все они прекрасны по своему, с каждым – меняются взгляды на жизнь, в каждом – есть свои прелести, которых много, только их надо уметь видеть и ценить.

Нередко приходится сталкиваться с агрессивным настроением людей по отношению к современной жизни. Да, согласна, негатива много. Он был, есть и будет всегда. Но нельзя превращать все в отрицательные эмоции. Вспомните, раньше на нашем пути был и холод, и голод, а мы тогда были добрее. Да и сегодня нас окружает много хороших людей, готовых прийти на помощь в любую минуту. Но доброта сама по себе очень скромна, и порой ее не видят, или точнее сказать, не хотят видеть. С возрастом ценности жизни меняются, и поэтому я хочу поблагодарить многих людей, особенно тех,

кто работает в здравоохранении и в службе социальной защиты.

Медицине достается от всех, она не сходит с уст даже тех, кто совершенно не сведущ в ее вопросах. И как эти люди провоцируют окружающих на негатив! Да, у нашей медицины есть недостатки. Есть сложности и трудности, повсеместно не хватает врачей. Но это не только у нас в районе или в области, проблемы имеются по всей стране. А если посмотреть другими глазами...

Сразу хочу выразить слова глубокой благодарности хирургу П.Г.Никитину и анестезиологу В.А.Харламову. Сколько жизней они спасли! И сейчас, не считаясь ни с чем, отдают себя работе. Разве можно и их в одну корзину с негативом?

А фельдшеры «Скорой помощи»? Они все – квалифицированные специалисты. Например, Наталья Кузнецова. Она не раз спасала меня в критических ситуациях. Для меня

Натasha – медик от Бога, и я безмерно ей благодарна за ее отзывчивость и профессионализм.

Возьмите средний медперсонал – наших медсестер. Уверена, почти у каждого найдется своя медсестра, которой хотелось бы сказать искреннее «спасибо». Для меня такой стала Кристина Александровна Храмева – молодой специалист, медсестра поликлиники. Несмотря на малый опыт за плечами, она уже многое умеет и грамотно применяет свои знания, очень старается, стремится во всем быть полезной людям, и это желание очень дорого.

Большое внимание, особенно людям преклонного возраста и гражданам с ограниченными возможностями, уделяет служба социальной защиты. Там работают добрые и внимательные сотрудники, также всегда готовы прийти на помощь. А ведь в моральном плане у них очень тяжелая работа – не от хорошей жизни к ним обращаются. Но всем они помо-

гают как делом, так и словом. Мне очень комфортно общаться с закрепленным за мной сотрудником Наташей Сафроновой. Она уже как член моей семьи. Низкий поклон тебе, Наташа, за твою доброту и заботу.

И это далеко не весь перечень хороших людей, кого хотелось бы искренне и от души поблагодарить. В этом письме я выражаю свое, личное мнение. Не навязываю его никому, но в то же время, советую и рекомендую видеть больше хорошее и с благодарностью относиться к людям. Особенно к тем, кто даже в такое сложное время старается сделать нашу жизнь лучше и прекраснее.

А чтобы видеть и чувствовать добро, надо самим быть добрыми. Не скупись на доброту, несите ее людям, и она вернется вам сполна. И тогда мир вокруг озарится совсем другими красками.

В.А.ГОЛЫЦМАН,
ветеран труда, почетный житель Алексеевского района.

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

Выпуск № 39 (12229) от 31 марта 2020 г.

Газета выходит по **ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.**

ПРИХОПЕРЬЕ
Редный день истории страны...
prihoper@gmail.com

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихोперье»».

ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихोперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоанинский рай». Адрес: г.Новоанинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: prihoper@gmail.com.
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.